Тест по теме «Химия элементов»
Часть А.
В заданиях части А только один из предложенных вариантов ответов является верным. При выполнении расчетных заданий в промежуточных вычислениях округляйте числа до третьего знака после запятой по правилам математического округления.
А1. Среди предложенных веществ – белый фосфор, красный фосфор, фосфин, черный фосфор – число аллотропных модификаций одного и того же химического элемента равно:
1. трем
2. пяти
3. четырем
4. двум
А2. Постоянную жесткость воды можно устранить:
а) кипячением;
б) действием известкового молока;
в) с помощью кальцинированной соды;
г) с помощью ортофосфата натрия
1. б,г
2. в,г
3. б,в
4. а,б,г
А3. Железная окалина НЕ может реагировать с веществом, формула которого:
1. Na3PO4(р-р)
2. Н2
3. О2
4. HBr (р-р)
А4. Какое из следующих утверждений верно?
1. все соли щелочных металлов хорошо растворимы в воде
2. все щелочные металлы при взаимодействии с кислородом в качестве основного продукта образуют основный оксид состава Э2О
3.  все гидроксиды щелочных металлов являются щелочами
4. все щелочные металлы хранят под слоем керосина
А5. Замедление коррозии железа наблюдается при контакте с:
1. Сr
2. Sn
3. Cu
4. Ni
А6. Из предложенного списка характеристик азотной кислоты определите верные:
(а) валентность азота в молекуле кислоты равна V
(б) "дымит" на воздухе
(в) невозможно приготовить насыщенный раствор
(г) один из продуктов разложения называют "лисий хвост"
(д) смесь концентрированных азотной и серной кислот называют "меланж"
(е) в разбавленном водном растворе окислителем является катион водорода
(ж) глубина восстановления кислоты наибольшая в концентрированном растворе
1. а, б, е, ж
2. б, в, г, д
3. б, г, д, е
4. а, в, г, ж
А7. Укажите число различных металлов, которые можно получить по схемам:
(а) негашеная известь + кокс (1 : 3)
(б) криолит (электролиз расплава)
(в) гематит + угарный газ (1 : 1)
(г) медный купорос (водный раствор) + барий
1. 5
2. 4
3. 2
4. 3
А8. Галогеноводород образуется при взаимодействии
1. KBr(т) и H2SO4(конц.)
2. NaI(т) и H2SO4(конц.)
3. KCl(т) и H2SO4(раст.)
4. CaF2(т) и H2SO4(конц.)
А9. В закрытом стеклянном сосуде длительное время нельзя хранить водный раствор вещества:
а) NaOH
б) KCl
в) HF
г) H2S
1. б, в
2. а, в
3. в, г
4. б, г
А10. Аммиак нельзя получить по реакции, схема которой:

1. 

2. 

3. 

4. 
А11. Масса медной пластинки уменьшится при выдерживании ее в разбавленном водном растворе:
1. MgSO4
2. HNO3
3. AgNO3
4. H2SO4
А12. Из предложенных схем реакций:


выберите реакции, в результате которых образуются оксиды:
1. а, б, в, г
2. а,в
3. в
4. а,в,г
А13. Эффективность двойного суперфосфата в качестве фосфорного удобрения в нейтральной почве снизится, если смешать его с веществом, название которого:
1. чилийская селитра
2. гашеная известь
3. поваренная соль
4. кальциевая селитра
А14. Осушать сероводород можно с помощью:
1. Р2О5
2. NaOH
3. СаО
4. H2SO4(конц.)
А15. Установите соответствие между названием вещества и его применением.
	Название вещества
	Применение
	

	А) аммиак    
	1) окислитель ракетного топлива
	

	Б) фосфор
	2) хладагент
	

	В) серная кислота
	3) электролит в аккумуляторах
	

	Г) озон
	4) производство продуктов питания
5) изготовление спичек
	


Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца, например: А3Б2В1Г4.

Часть В
В заданиях части В при выполнении расчетных заданий в промежуточных вычислениях округляйте числа до третьего знака после запятой, а конечный ответ – до целого значения по правилам математического округления. Единицы измерения числовых величин в ответах не указывайте.
В1. Установите соответствие между реагентами и возможными продуктами их взаимодействия:
	Реагенты:
	Продукты взаимодействия:

	А. Fe + H2SO4(р) → 
	1. реакция не протекает

	Б. Fe + H2SO4(к) →
	2. MeSO4 + H2

	В. [image: C:\Users\admin\Pictures\тесты для гостевого курса\4.png]
	3. Me2(SO4)3 + H2 

	Г. Сu + HNO3(к) →
	4. Me2(SO4)3 + SO2 + H2О 

	Д. Сu + HNO3(р) → 
	5. MeSO4 + SO2 + H2О 

	 
	6. Me(NO3)2 + N2O + H2О 

	 
	7. Me(NO3)2 + NO + H2О

	 
	8. Me(NO3)2 + NO2 + H2О


  Ответ укажите в виде сочетания букв и цифр (без пробелов), соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца, например: А4Б8В1Г2Д3
В2. В четырех пронумерованных пробирках находятся водные растворы неорганических веществ, содержащие ионы: SO42-, Cu2+, NH4+, Br-. О растворах известно следующее:
 – прибавление раствора щелочи в пробирки №1 и №3 привело к следующим изменениям:
 – в пробирке №1 выпадает осадок голубого цвета, а в пробирке №3 выделяется газ (н.у.) без цвета, но с резким запахом; 
– при добавлении к содержимому пробирок №2 и №4 водного раствора хлорида бария в пробирке №2 выпадает белый осадок, а в пробирке №4 – реакция не протекает. 
Установите соответствие между ионом и номером пробирки, в которой находится вещество, содержащее определяемый ион.
	Ион
	№ пробирки
	

	А) Cu2+
	1
	

	Б) NH4+
	2
	

	В) SO42-
	3
	

	Г) Br-
	4
	


Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца, например: А3Б2В1Г4.

[bookmark: _GoBack]В3. Укажите сумму молярных масс (г/моль) конечных алюминийсодержащих продуктов X1 и X4, цепочки превращений по схеме:


В4. Смесь железа и меди обработали при комнатной температуре HNO3(конц.). Осадок отфильтровали, прохлорировали и получили 97,5г хлорида. Фильтрат упарили, прокалили до постоянной массы и получили 32г твердого остатка. Определите мольную долю (%) железа в смеси металлов.
В5. К смеси газов объемом 28дм3, состоящей из аммиака и азота, добавили бромоводород объемом 16,8 дм3. После этого плотность газовой смеси по водороду стала равной 11,25. Вычислите объем (дм3, н.у) аммиака в исходной смеси.
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